

ГОД ИЗДАНИЯ X-й
7 МАЯ 1942 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 105 (5206)
Цена 15 копеек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Бютеу' дүнгөн пролетарлары, бирлешигиз!

Красный Карабай

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

М. И. КАЛИНИН К 30-ЛЕТИЮ „ПРАВДЫ“

Основателями „Правды“ были Владимир Ильин и товарищ Сталин. Предпосылками к созданию общероссийской партийной газеты были сочувствие и материальная поддержка широких масс рабочих, в особенности петербургского пролетариата.

„Правда“ была поистине результатом усилий рабочего класса России и прежде всего Петра. Без этих усилий она могла бы существовать. (Сталин).

С первых же дней выхода „Правда“, естественно, сделалась боевым органом российского рабочего класса.

„Правда“ — единственная в мире газета, другой такой не было и нет сейчас. Разумеется, в мире имеется значительное количество газет, располагающих большими средствами, хорошей техникой. Шрифт этих газет — лучше, рисунки с технической стороны выполнены безупречно. Объем многих газет, по крайней мере до войны, был в несколько раз больше, чем объем „Правды“. Такие газеты располагают большим составом сотрудников, среди которых немало литературных работников и публицистов с известными именами. И все же ни одна газета не располагает тем, чем располагает „Правда“, чем она близка, дорога и родственна широким слоям народа.

С первых же дней своего появления „Правда“ была газетой масс, не газетой для масс, а газетой масс-рабочий, бедный крестьянин, батрак ее считали своей газетой. Почему? Отчасти формально и потому, что они на ее содержание давали свои гроши. По существу же потому, что она отражала их интересы. За все время своего существования „Правда“, как орган большевистской партии, всегда вместе с массами боролась за коренные интересы народа, идя в авангарде борющихся сил.

„Правда“ никогда не фамильярничала с народом, не поддельвала под отсталые настроения. Как бы ни был труден момент, „Правда“ всегда отстаивала выдержанную пролетарскую революционную линию, которая в конечном счете всегда давала наибольшие результаты трудающимся. Этим она и завоевала себе исключительное доверие народа.

„Правда“ не печатала развлекающих романов, фельетонов, сенсационных сообщений, а читателей у нее всегда было больше, чем ее тираж. Можно смело сказать, если бы сейчас тираж „Правды“ увеличить в 4—5 раз, все же тираж был бы меньше, чем количество людей, желающих получить „Правду“. Каждый работающий и думающий в нашей стране человек свою работу, свои действия хочет подкрепить, убедиться в принципиальной их правильности, ищет и находит на страницах „Правды“ ответы, надежно подкрепляющие мотивы и направление его действий и мыслей. К „Правде“ тянутся все живое в нашей стране и это

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГОСПИТАЛЬНОГО СОВЕТА НАРКОМЗДРАВА СССР

5 мая открылось заседание первого пленума Госпитального Совета при главном управлении Эвакогоспиталей Наркомздрава Союза ССР.

В совещании принимают участие начальники управлений эвакогоспиталей Союзных республик, краевых и областных здравотделов, главные хирурги, виднейшие профессора, представители санитарных управлений Красной Армии и Военно-Морского Флота, ВЦСПС, Наркомсбеса РСФСР, Всесоюзного комитета по делам физкультуры, комитетов помощи раненым, общества „Красного Креста“ и другие.

Основной вопрос повестки дня — улучшение качества лечебной работы в госпиталах.

ЗА ОДИН ДЕНЬ — ГОДОВАЯ НОРМА

ХАБАРОВСК, 5 мая (ТАСС). Участник предмайского соревнования слесарь завода им. Горького гов. Абрашников сконструировал приспособление, которое помогло ему ручную работу выполнять на строгальном

естественно, так это и должно быть. „Правда“ всегда непосредственно участвует в решении тех задач, которые стоят перед народом, и если „Правда“ пользуется огромным авторитетом среди советского народа, то и влияние народа, его чувства и устремления всегда находят живой отклик в „Правде“. Здесь происходит как бы взаимодействие — от „Правды“ к народу и от народа к „Правде“. Да иначе в нашей советской стране и быть не может, ибо

„Правда“, как орган Центрального Комитета нашей партии, освещает принципиальную сторону каждого практического вопроса и вместе с тем она как бы аккумулирует и показывает народу результаты его усилий, раскрывая перспективы завтрашнего дня.

Почетная задача и велика ответственность „Правды“ в настоящий исторический момент жестокой борьбы советского народа с коварным врагом — немецким фашизмом. Все человеческие силы нашей страны должны быть натянуты, как струны, для достижения победы. И на всю страну, как народный глашатай, в созвучии со всем народом „Правда“ изо дня в день призывает к борьбе, к ненависти к врагу, показывая и развивая различные формы народной борьбы, втягивая каждого советского человека, где бы он ни находился на нашей обширной территории, в активную борьбу против фашистских захватчиков, в дело оказания всемерной помощи фронту.

„Правда“ является важнейшим звеном, связывающим фронт, его славных бойцов с тылом, со всеми работающими на фронт, которые всей душой, всем сердцем вместе с фронтом и которые, как граждане и патриоты своей родины, всегда готовы быть на передовой линии фронта.

„Правда“ — газета советского народа. В дни отечественной войны она является и передовой фронтовой газетой. Вместе с бойцами „Правда“ переживает все перипетии борьбы, она активный участник войны, и появление номера „Правды“ в окопах, на передовой линии боя является праздником для бойцов. Появление „Правды“ в партизанском отряде равно увеличению его силы, упорства и воинской доброты.

„Правда“ — орган Центрального Комитета нашей партии, той партии, которая под знаменем Ленина — Сталина руководит героической борьбой советского народа против фашистского варварства за честь и независимость родины, за счастье народа СССР.

Славное прошлое большевистской партии в борьбе за дело рабочего класса и всех трудящихся всегда наставляло и будет наставлять нас на великие подвиги.

От всей души желаю „Правде“ в дальнейшем творить славное дело укрепления и процветания народов СССР.

СПЛАВ ЛЕСА ПРОВЕСТИ ВОЕННЫМИ ТЕМПАМИ!

С необыкновенным подъемом сплавщики Карабаевского леспромкомбината начали сплав леса. Работа эта сезонная, требующая боевых темпов. Два крупнейших завода леспромкомбината Даусузский и Зеленчукский до прихода древесины остановлены на ремонт. От своевременного поступления сырья на заводы зависит и выполнение плана по деревообработке и выпуску готовых изделий.

Вполне понятно поэтому стремление сплавщиков досрочно выполнить задание.

Уже в течение мая сплав должен развернуться по всем четырем рекам — Большому Зеленчуку, Архызу, Марухе и Кефару. Между тем с вывозом древесины из лесосек и рекам дело не совсем благополучно. К 1 мая вся древесина — 99 тысяч кубометров — должна была быть уже вывезена на верхние румы (пристань) для сброса в реки. Но к этому времени было вывезено всего 60 тысяч кубометров, а остальное леспромкомбинат предполагает заготовить в мае — июне.

Однако, при отсутствии достаточных кадров лескоробов-профессионалов и при наличии малоподготовленных, не обученных людей есть угроза, что к 15 мая заготовка и вывоз еще незаготовленного количества леса не будут закончены. Нужно срочно добавить рабочих.

В прошлом году сплав вели пять бригад в количестве 200 опытных рабочих, а сейчас работают четыре бригады, в которых всего лишь 60 человек, среди которых очень мало профессионалов.

Рабочей силой сплав обеспечен не более, чем на 30—35 процентов. Колхозы Карабаевского леспромкомбината, согласно постановлению Крайсовета депутатов трудящихся выделили сплавщикам, пока не дали ни одного человека. Надо, чтобы и районные организации и правления колхозов с должной серьезностью отнеслись к выполнению своих обязательств перед леспромкомбинатом и высыпали рабочих на период напряженных работ по заготовке к сплаву леса.

Своей стороны и дирекция Карабаевского леспромкомбината должна принять срочные и энергичные меры к обеспечению лесозаготовок и сплава рабочей силой, такелажем, спецобувью, продовольствием и всем необходимым. Сплавной сезон мы должны провести по фронтовому, как того требуют обстоятельства военного времени, как того добиваются стахановцы и ударники леспромкомбината.

Л. Попов,
начальник сплавного отдела
Карабаевского леспромкомбината.

ГРУЗИЯ — КАРАЧАЙ

Соревнование золотничников

Закончить 1942 год с лучшими производственными показателями, дать стране больше редких ископаемых — таковы основные пункты договора на социалистическое соревнование комбинатов „Ингуразолото“ (Грузия) и „Севкавзолото“ (Карабай). Вчера в адрес грузинских товарищей и арбитров соревнования — правления „Главзолото“ из Карабая высланы социалистические обязательства, подписанные лучшими стахановцами присяжных, артелей и бригад „Севкавзолото“.

За успешное завершение марта программы коллектив рабочих, специалистов и служащих присяжных Карабая недавно получил благодарность от управления „Главзолото“. М. Пейсаченко.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ НЕ СДАЮТ ТЕМПОВ

С честью выполняют обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании, железнодорожники станции Джегута. К 28 апреля ими досрочно выполнена месячная программа грузоперевозки на 130 процентов.

На полях весеннего сева

ПО - ФРОНТОВОМУ РАБОТАЮТ КОЛХОЗНИКИ-ВОРОШИЛОВЦЫ

Колхоз им. Ворошилова аула Сапы-Тюз по праву считается передовым колхозом в Устьджегутинском районе. Уже третий год он держит переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

Вступив в этом году одним из первых в предмайское соревнование, колхоз досрочно закончил сев всех колосовых и пропашных культур. Картофеля посажено 140 гектаров (2 гектара сверх плана), посеяно 150 гектаров кукурузы, 10 гектаров пурпур, 7 гектаров кормовой свеклы и 15 гектаров разных культур на сноп. Подготовлено 10 гектаров площади для посева гречихи.

Сейчас колхоз заканчивает вспашку приусадебных земельных участков жженых мобилизованных в Красную Армию. Янтарную работу проводил т. Хасан Семенов, во второй — председатель колхоза Ошдамай Боташев, в третьей — Кекез Темирзов, в четвертой — председатель аулсовета Астаку Боташев. Это же постановление было широко разъяснено колхозникам в ауле местным активом. Особенно прозвали себя учительница средней школы Евдокия Цис, зав. почтой секретарь организации ВЛКСМ Фатима Коркмазова и др.

Колхозники с удовлетворением встретили это постановление правительства, с новым приливом энергии трудятся на полях, на фермах. Члены третьей полеводческой бригады уже выработали число трудодней, значительно превышающее обязательный минимум. Больше минимума имеет трудодней животновод Магомет Боташев и ряд других колхозников.

Не только по полеводству, но и по животноводству колхоз сохраняет первенство в районе. Лучшими стахановцами животноводства являются дояры Сары Текеев и Магомет Боташев. Первый полностью сохранил приплод от 30 коров, второй, несмотря на свой преклонный возраст, вырастил всех до одного телят от 40 коров.

Полностью сохранен приплод и на овце-товарной ферме, заведует которой депутат аулсовета 83-летний старик Эгиз Аджиев. По-стахановски работает на конеферме табунщик Г. Эркенов.

Сейчас колхоз деятельно готовится к откочевке скота в горы. На летние пастбища выехала бригада строителей из 7 человек с тремя подводами, которая заканчивает ремонт животноводческих и жилых помещений.

Ш. Боташев.

ПЕРЕДОВАЯ ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА

Холодный Родник. С самого начала посевной кампании фронтовая тракторная бригада № 2 тов. Пампурина (Карабаевская МТС) прочно заилась первенство.

Бригада обслужила три колхоза: им. Буденного, им. Калинина и им. Кирова, где вспахала и засеяла ранними колосовыми 200 гектаров, забороновала 529 и прокульттивировала 92 гектара.

Трактористы тт. Студенцов Иван,

И. Мотузов.

Перваков Павел и Поправкин Григорий значительно перевыполняют нормы — тов. Студенцов пашет по 6,8 и засевает до 20 гектаров (нормы — 2,8 га и 12 га), тов. Перваков дает 6 гектаров на паюте и 18 на севе. Хорошие показатели имеет и молодая трактористка Нина Кривобокова: она крепко бережет свою машину и тщательно ухаживает за ней.

Участники совещания взяли обязательство организовать за посевами самый тщательный уход, чтобы добиться высокого урожая, дать стране и Красной Армии максимум зерна и других продуктов. Решено также начать социалистическое соревнование между колхозами, отдельными звеньями и колхозниками на лучшую обработку полей.

В. Калашников,

ст. агроном Карабаевской МТС.

СОВЕЩАНИЕ БРИГАДИРОВ И ЗВЕНЬЕВЫХ ПРИ ПОЛИТОДЕЛЕ МТС

Кардоникская (по телефону). 5 мая при политотделе Кардоникской МТС состоялось расширенное совещание звеньевых, бригадиров полеводческих бригад, учтчиков и руководителей колхозов станицы.

Обсуждался вопрос о реализации постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об обязательном минимуме труда, а также рассмотрены очередные задачи колхозов.

На совещании решено принять энергичные меры к тому, чтобы обязательный минимум трудодней был выработан каждым колхозником.

Принято также решение немедленно развернуть массовую прополку озимых и яровых, мобилизовав на эту работу все трудоспособное население.

ХОД СЕВА ПО ОБЛАСТИ

На 5 мая колхозами области посажено яровых 56 процентов плана. Полностью закончили сев колосовых все районы, за исключением Малокараевского, где засеяно 78,5 проц. площади колосовых. В Зеленчукском, Преградненском и Микояновском районах с значительным превышением выполнены планы сева подсолнуха. Отстает и здесь Малокараевский район, где и третьей части плана сева подсолнуха не выполнено.

План посадки картофеля выполнен колхозами области на 87 проц. Широко развернулись сев кукурузы (посажено 30 проц. задания) и посадка огородных культур. Вспахано под яровые колхозами области 83 проц. площади. Полностью закончил паюте Учкуланский район, накануне завершения паюте Зеленчукский район.

